

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8211 ALICANTE Lunes 29 de Julio de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pts.
Provincias, trimestre : 8.75 »

Precio del ejemplar 15 céntimos

El cacique contra el ciudadano

La reforma electoral El terror de las agónicas derechas Las dulzuras del fascismo austriaco

Por LUIS DE ZULUETA

El triunfo de la República democrática sobre las ruinas de una monarquía dictatorial ha de representar, en primer término, el predominio de una nueva España sobre el viejo régimen de corrupción política, o lo que es igual, la victoria del ciudadano contra el cacique.

Peró ese anteproyecto de ley electoral apoyado ahora por el Gobierno resulta, por el contrario, el retorno del arte caciquil frente al derecho del ciudadano, y por lo tanto, una resurrección del viejo régimen contra la España nueva y del espíritu monárquico contra la democracia de la República.

No embrolemos el caso complicándolo con los problemas técnicos de la representación proporcional y del sistema mayoritario.

Era yo un mozo, estudiante en Ginebra, cuando ya el profesor Wuarin me mostró unos trabajos suyos acerca de la representación proporcional. Y al invitarme a reflexionar sobre el tema, decía: «Es el porvenir de la democracia».

Cierto es que las objeciones contra el primitivo sistema mayoritario saltan a la vista. Si un distrito elige, por mayoría, un solo diputado, puede darse el caso de que un partido con 10.000 votos obtenga allí la única representación parlamentaria, en tanto que otro partido con fuerza casi igual, aun que llegase a los 9.999 sufragios, queda privado de toda representación. Si se trata de una circunscripción que vota, por ejemplo, cuatro diputados, el primer partido tendría tres representaciones, mientras que el segundo, siendo casi tan numeroso, sacaría únicamente, por las minorías, uno solo de sus candidatos.

Contra esas desigualdades se precociza el sistema proporcionalista. Con él, practicándolo en toda su pureza, cada partido consigue en unas elecciones generales la representación que estrictamente, matemáticamente, corresponde a número de sus votantes. De esta suerte—se ha dicho—el Parlamento es, como asamblea política, una fotografía en miniatura de la nación.

Peró no buscábamos una fotografía, sino un órgano de Poder, una Cámara legislativa y un instrumento de Gobierno.

Aparté de todas las complicaciones y dificultades que el sistema proporcional suscita y de las decepciones que ha producido en la práctica, e sharto discutible el supuesto mismo en que se fundamenta. Cuando en casi todos los países el Parlamento funciona mal por la creciente multiplicación de los partidos y el fraccionamiento excesivo de las fuerzas políticas, hasta el punto de que es muy difícil constituir Gobiernos duraderos, y las discusiones se hacen interminables y estériles, y la labor legislativa se paraliza, y la obra del Estado se frustra, no parece acertado recurrir a un sistema que, como el de la representación proporcional, tiende a aumentar el número de las fracciones parlamentarias y dificultar más aún la formación de mayorías coherentes y de Gobiernos estables.

La Cámara no es un mero reflejo estático. Ha de ser, es, una asamblea democrática, voz del pueblo. Pero con la cual se pueda—pueda el pueblo—legislar y gobernar.

Mas este no es ahora el pleito. No se trata de que el Gobierno pretenda establecer uno u otro de esos dos sistemas. Se trata, en realidad, de que en el proyecto de ley los alterna y combina de acuerdo con sus conveniencias políticas y con el interés electoral de los partidos que hoy retienen el Poder. Como expuso en Bilbao el señor Azafia, en las grandes circunscripciones donde teme el Gobierno que triunfen sus adversarios instituya el sistema proporcional, en perjuicio de las mayorías, y en las circunscripciones pequeñas donde confía en que venzan sus amigos, mantiene el régimen mayoritario, en perjuicio de las minorías. Además las circunscripciones electorales que elijan más de diez diputados podrán quedar como están o podrán ser divididas, por acuerdo adoptado en este proyecto de ley, como se ve, en Consejo de Ministros.

En este proyecto de ley, como se ve, con cautelas de experto caciquismo, los dos opuestos sistemas electorales se barajan como naipes. Y el Gobierno es el que tiene las cartas en la mano.

«El Congreso de los Diputados—dice el artículo 52 de la Constitución de la República—se compone de los representantes elegidos por sufragio universal, igual, directo y secreto. Sufragio universal, igual... ¿Son iguales el sufragio proporcional que el sufragio mayoritario?... La constitucionalidad del proyecto es lo primero que habría que examinar.

Una ley electoral debiera ser, por su naturaleza, superior a los partidos, agena a las conveniencias ocasionales de los Gobiernos y fiel a los intereses permanentes de la República. Es la Carta Magna del ciudadano frente al cacique. Es la garantía del normal funcionamiento del régimen democrático. No puede venir, por lo tanto, ese proyecto de ley, con la traza de una maniobra partidista, en las boqueadas estivales de unas cortas agotadas.

Todo, en el proyecto, delata su carácter circunstancial y su sentido agresivo. No tiene más que un artículo, «artículo Único», a pesar de que consta de treinta párrafos, si no hemos contado mal. ¿Porque esa ficción de meter una treintena de párrafos en un solo artículo? Seguramente, por la razón oportunista de abreviar el debate en el Congreso, reduciendo los medios reglamentarios de las oposiciones.

En siete u ocho párrafos distintos, para que no quede ningún resquicio, se toman todas las imaginables precauciones a fin de que los nombres de quienes se hallan incapacitados no puedan ser, no ya proclamados, pero ni siquiera incluidos en las candidaturas o mencionados en el escrutinio. Lo que los autores del proyecto quieren evitar a toda costa es que determinadas personas, condenadas por delito político, sean un día rehabilitados en el Jordán de una votación democrática, ante un solo artículo? Seguramente, por la razón oportunista de abreviar el debate en el Congreso, reduciendo los medios reglamentarios de las oposiciones.

No brilla en ese proyecto la norma electoral, objetiva y permanente. Es, por el contrario, el primer acto electoral con vista a las próximas elecciones. Si se aprobara, repercutiría en los pueblos y en los campos aleñados al cacique frente al ciudadano.

Peró, en e fondo, la buena política es la contraria, cualquiera que sea el ideal que se pretenda servir. Cánovas, en su empeño de anular los dos extremos, la izquierda republicana y la derecha carlista, convirtió el sufragio en una ficción y el Parlamento en un simulacro. Pretendiendo afianzar un régimen, sembró los germen que habían de destruirlo.

Eran otros tiempos. De momento podían vencer los partidos aliados con el cacique. Ya no. Y, a la larga, triunfan siempre los que se alian con el ciudadano, las fuerzas políticas que se apoyan, no en lo inferior, sino en lo mejor y más noble del alma nacional.

Luis de ZULUETA
(Prohibida la reproducción.)

Mujer muerta en atropello

Vigo, (teléfono). — Un autobús atropelló el domingo por la mañana a Carmen Fernández y a Juan López. Conducidos a la Casa de Socorro se les apreciaron gravísimas heridas. Carmen falleció a poco de ingresar. Juan continúa en gravísimo estado. El chófer conductor del vehículo, fué detenido y ha quedado a disposición del Juzgado.

Lea Vd. El Luchador

La fiesta nacional del Perú en Madrid

Madrid, (teléfono). — Con motivo de celebrarse el domingo el aniversario nacional de la República del Perú, el representante de este país en Madrid, don Juan de Osma, recibió a gran número de conacionales, que le cumplimentaron. Entre ellos figuraba el cónsul general del Perú, don Alberto Ureña; el señor Chaves Cabello y otras personalidades. Nuestro introdutor de embajadores, figuró también en la recepción. A las dos de la tarde, el embajador del Perú obsequió con un banquete a sus amistades.

Gestos y muecas de Madrid

La decisión que adoptaron las izquierdas republicanas hubiera estado justificada en muchas otras ocasiones. Este Parlamento, del que son animadores aquellos grupos que clamaban contra la intransigencia de las Constituyentes, —que confeccionaron un reglamento ultrafavorable para las oposiciones y no aplicaron la guillotina más que tres veces—; este Parlamento ha desconocido sistemáticamente, desde que existe, los derechos de las minorías. No le bastó a las derechas con haber un reglamento a su capricho; lo torcieron y vulneraron, apenas estrenado, con la complicidad del presidente del Congreso.

El anticonstitucional proyecto de concesión de haberes al clero—una de las primeras y más representativas obras de estas Cortes—se aprobó violentamente sin que se permitiera defender a los socialistas ni una sola empuñada. Aquella conducta inició una tradición, que no se ha interrumpido si no cuando la división de la mayoría—y falta de confianza en sí mismo del Gobierno—obligó a retirar proyectos como el del estatuto de prensa.

Peró en este caso de la contrarreforma agraria, la prisa de los gubernamentales por llevarla a la «Gaceta» les ha hecho prescindir de los más

elementales escrúpulos. Los radicales, que no querían más que cubrir las apariencias, han firmado como en barbecho la fórmula graduada por Gil Robles y Casanueva, fórmula que deja intacto el espíritu antisocial y la coherencia onerosa del dictamen. Con las izquierdas no han intentado parlamentar. ¿Para qué? Sabían que era inútil, y la perspectiva de una retirada de las minorías republicanas no les preocupaba lo más mínimo. Así podrían comenzar el viernes las vacaciones. ¿Una desdortada más que importa a los coligados?... Para éstos, el aprobar la contrarreforma agraria, con su espléndida lluvia de papel del Estado sobre los aristócratas latifundistas, tenía la importancia de un testamento político.

Peró que contaban con una retirada pura y simple de las izquierdas. No se les había ocurrido que ella podía ser acompañada de una declaración como la leída ese día en el Congreso por Sánchez Albornoz, que ha sembrado la consternación entre los privilegiados de la tierra y sus valedores.

El propio Gil Robles—¿por qué será siempre Gil Robles el que lleva la voz del Gobierno en los debates de mayor trascendencia?—el propio Gil Robles ha perdido toda su desgarrada bravura,

al conocer esa declaración, y le ha dado una réplica sin aliento.

Peró cuando se ha patentizado la emoción de los gubernamentales, ante la resolución de los republicanos, ha sido durante el discurso de Miguel Maura. ¡Con qué ansiosa esperanza veían actuar de mediador a un político, cuya especialidad es promover cismas, y al que siempre han negado las derechas el pan y la sal! La súplica de Ventosa—prototipo del plutócrata avisado—denunciaba claramente la impresión del golpe recibido por la promesa de que, cuando las izquierdas gobiernan, restituirán al Tesoro público lo que ahora va a distribuirse entre los latifundistas.

«Cuando las izquierdas gobiernen! Esa vez, nadie se ha atrevido a dudar de que sea pronto.

El discurso—preciso y rotundo—con que Martínez Barrio ha ratificado la decisión de los republicanos ha debido causar escalofríos mortales a Guerra del Río, a juzgar por lo que se agita en su escudo. Por que—lo habrán visto los radicales—no es tan fácil como parece cambiar de casaca tres veces en cuatro años.

Isaac ABEYTUVA
(Prohibida la reproducción.)

Pandora en el Danubio

Se ha calificado de dulce a la dictadura austriaca. Ese es, el de dulce, un adjetivo que acompaña mal al término dictadura. Ninguna dictadura es dulce. O no es dictadura. Peró el régimen austríaco en Viena por Dollfuss está muy lejos de admitir apellidos mellifluis. No se trata de una dictadura que ofrezca en el aspecto represivo, mas indulgencia que las de Hitler o Mussolini. El bombardeo de las viviendas obreras en febrero de 1934 causó innumerables víctimas entre la población infantil y femenina. Fueron ahorcados revolucionarios que llegaron ante el tribunal, en camilla como el zapatero Manichreiter. Los soberbios y famosos edificios levantados por el municipio vienes con los fondos procedentes del impuesto sobre el lujo y los lugares de placer, se convirtieron en escombros por la acción de la artillería. Hoy son la mayoría de las viviendas obreras que quedaron habitables iglesias o capillas y refugio de las fuerzas armadas del Estado. Los partidos contrarios al gobierno católico-militarista fueron declarados ilegales y perseguidos sañadamente. Cristiano-sociales y «heimwehren» gobiernan a Austria en comandita contra más del 75 por 100 de la opinión pública. No existe ninguna clase de libertad, salvo para los dos partidos que están en el Poder los cuales, desaparecida la oposición, actúan en sistema de libertinaje. La prensa enemiga del Gobierno no ha sido amordazada, sino suprimida. Schuschnigg ahora, Dollfuss antes han señalado a demócratas, comunistas, socialistas y hitlerianos el camino de la clandestinidad. Para trabajar es imprescindible pertenecer al «Arbeits-Front», la organización fascista de los católicos. Las cárceles y los campos de concentración están abarrotados de «discrepantes». Eso es lo que se ha denominado una dictadura dulce.

Una de las particularidades más significativas del nuevo régimen austríaco es su impopularidad. Mussolini y Hitler llegaron al Poder respaldados por abundante masa. Dollfuss apenas contaba al establecer su dictadura en febrero de 1934 con el 20 por 100 del sufragio. Las milicias católicas, las «Sturmsharen», creadas por el actual canceller Schuschnigg, eran entonces, y continúan siéndolo grupos raquíticos, huérfanos de combatividad. Para disponer de algun alfiler, el canceller asesinado hubo de aliarse con el príncipe Starhemberg, el enemigo jurado de otros días, que aportó una auténtica organización fascista austriaca: la Heimwehr. Peró católicos y «Heimwehren» unidos constituyen una reducida minoría frente a la inmensa mayoría de la nación. Austria es, pues, ejemplo de como una parte casi insignificante de la población—y toda campesina—puede sojuzgar y oprimir por el terror a un país.

En tales condiciones, la dictadura tiene que vivir en precario. He ahí la debilidad, no la dulzura, del fascismo austriaco. Compartido el mando por dos grupos adversarios unidos en la voluntad negativa de destruir al socialismo y carentes de una base popular capaz de sostenerlos en el Poder, la política austriaca no presenta ninguna garantía de firmeza. El príncipe Starhemberg aspira al puesto de Schuschnigg, celoso de que se lleven la parte del león quienes, como los católicos, no hubieran hecho nada sin el concurso de la «Heimwehr». La lucha por la cancellería no es nueva; arranca de la victoria de Dollfuss sobre el socialismo. Y el príncipe Starhemberg, que se cree con el derecho, en sus derribos monárquicos, de entronizar en Austria su dinastía, no abandonará fácilmente su designio—muy de acuerdo con su edad y con su temperamento—de colocarse al frente de los destinos de Austria.

Luego los rumores de desavenencias entre los católicos y los heimwehren no son fantasías, como con lamentable oficiosidad se ha dicho. En el seno del Gobierno hay una pugna sorda, pero evidente, que se traducirá cualquier día en una crisis harto delicada para la dictadura. Una razón de solidaridad ante la amenaza socialdemócrata y nacional-socialista mantiene formalmente conpenetrados a los elementos del Gobierno.

Se nos ha querido convencer de que el problema de Austria está resuelto,

Nada más falso. Austria es un polvorín. De un lado, las fuerzas marxistas, que viven hoy en la clandestinidad como el pez en el agua; de otro nacional-socialismo, o sea el movimiento de Hitler, que dió una prueba de su audacia sorprendente el 25 de julio de 1934, secuestrando al Gobierno en la propia cancellería y acabando a tiros con la vida de Dollfuss, minan día por día al actual estado católico—heimwehriano—. Pocos Gobiernos experimentan tanto como el de Schuschnigg la sensación de la provisionalidad.

«Marxistas y fascistas alemanes bajan en las sombras y a veces a la luz meridiana—en Austria se ha perdido el miedo a la cárcel y a los campos de concentración, como lo demuestra diversos incidentes: canto de himnos, pufos en alto, etc.— contra la coalición gubernamental. La propaganda hitleriana, mucho más peligrosa ahora en virtud de una absurda pero no extraña, alianza de hitlerianos y marxistas, que casi siempre es tácita y en ocasiones aparece explícita, podría ser en breve la causa de acontecimientos decisivos para Austria y para la paz mundial.

«El «Anschluss» está en marcha. Hitler necesita a Austria. Desde este punto de vista, Dollfuss no hizo con su golpe de estado sino adelantarse al nacional-socialismo. Confía Hitler en que el «Anschluss» surja legalmente. Por eso reclama el derecho de Austria a disponer de sí misma, mediante elecciones generales. No otra cosa piden los nacional-socialistas austriacos: elecciones generales. Hoy están convencidos, aunque es probable que yerran, de que en unas elecciones normales alcanzarían el Poder o poco menos, al igual que ha sucedido en el Sarre.

Las querellas intestinas del Gobierno, la fuerza numérica de la Sociedad democrática, predominante en Viena y los trabajos de los nazis, apoyados por Alemania, son realidades que prometen hacer poco grata y no muy larga la vida del fascismo católico austriaco.

La cuestión austriaca, sobre no hallarse resuelta, dará mucho juego. ¿Quién sabe sino será la caja de Pandora de la que haya de salir la próxima guerra! Al tiempo.

Antonia Ramos OLIVEIRA
(Prohibida la reproducción.)

Contra la guerra

La Sociedad de Obreros de Constructores de Suelas, ha enviado el telegrama siguiente:

Sociedad Alpargateros al Ministro de Guerra.

Sociedad alpargateros (U. G. T.) Crevílente cumpliendo XXI aniversario guerra mundial expresá a su excelencia deseo impida nueva guerra.

El Presidente, J. Pérez, El Secretario, C. Juan.

Inauguración de una Feria de Muestras

Santander, (teléfono). — La mañana del domingo fué muy animada en Santander, con motivo de la inauguración de la Feria de muestras.

El señor Rocha, llegó a las 11 de la mañana en automóvil, procedente de Madrid.

Antes de proceder a su inauguración oficial, el señor Rocha pasó revista al piquete de honor, que hacia la guardia con bandera y música. Seguidamente se procedió a la inauguración de la Feria de Muestras.

El señor Rocha, visitó numerosos pabellones, elogiándolos. A la una y media se trasladaron al Partido Radical, donde fué servido un vino de honor. El señor Rocha, Cordero y Arronte, pronunciaron breves discursos, elogiando la Feria de Muestras y a Santander.

Todos los asistentes al acto, fueron obsequiados con un banquete, después del cual también se pronunciaron breves discursos. Por la tarde asistieron a una corrida de toros.

A última hora de la tarde, el señor Rocha se trasladó a la finca del señor Benzo, donde se le obsequió con un lunch.

Anoche, el señor Rocha tomó el camino de regreso a Madrid.

Una carta muy enérgica de don Marcelino Domingo

«Excelentísimo señor don Santiago Alba, presidente de las Cortes.

Mi distinguido amigo:

Como presumía, se ha clausurado el nuevo período de Cortes sin que esa famosa Comisión, que ya pasará a la historia como lo que es, haya dictaminado. No tema que consigne adjetivo alguno para calificar tal actitud. Han sido, por una parte, agotados ya todos, y por otra parte, aun los más agresivos serían vanos: rebotarían o resbalaban sin efecto alguno. Ya sabía bien yo, cuando días pasados se me invitó a informar, que no se pre-

tendía otra cosa sino tenderme una celada y hacerme cómplice de una farsa. Mi negativa, además de inspirarla dos sentimientos, uno de estimación de mi dignidad y otro de repulsió moral, la determinaba también el convencimiento de la absoluta ineficacia. Me es conocida ya la táctica de cierta gente. Con mi presencia se pretenda atarme a la apariencia de obra de la Comisión y cerrar las Cortes dejando, como ahora, el dictamen colgado; y además—lo que ahora no es posible—, a mí, colgado del presunto dictamen. Esa gente me ha enseñado a pensar mal.

Lo que a usted me permito decirle es que esta carta es la última que le escribo. Veo que ni el derecho ni el poder oficial de usted han dado autoridad para forzar a esa Comisión a cumplir con su deber.

Todo hombre es sensible a imperativos éticos que le impulsan a no desatender la función que se le ha encargado. ¿Qué vamos a hacerle ni usted ni yo si para esos componentes de la Comisión esos imperativos no rezan? ¿Qué van a hacer ellos mismos si son irremediamente tan infortunados, que desconocen la ventura íntima de reaccionar antes las exigencias que deciden la conducta de cualquier hombre que mantenga tensos los resortes morales?

Yo he hablado en Valladolid ante los trigueros, y en términos irrefutables. Nadie podrá decir que mis palabras han sido oscuras, o que no han tenido publicidad, o que no han sido dichas en tribuna autorizada.

Después de mi discurso, que ha sido dicho para que lo oyeran hasta los empuñados en no oír; cerradas las Cortes y en desbandada la Comisión, ésta, en lo futuro, puede hacer lo que quiera: no volver a reunirse, reunirse cada día, dictaminar, no, dictaminar, falsear el expediente, pegarle fuego, devolverlo al ministerio, no devolverlo. Lo que quiera. Tanto da. Yo ya estoy juzgado. Y la Comisión lo está también. La Comisión está tan juzgada y tan unánimemente conforme todo el mundo en el juicio, que su caso quedará como un precedente de incapacidad, de irresponsabilidad y de maldad.

Me consta que usted ha intervenido y apremiado, poniendo su alta jerarquía al servicio del derecho invocado reiteradamente por mí. Se lo agradezco, porque aunque parezca que no ha conseguido usted nada, ha conseguido mucho: ha conseguido poner en evidencia a los difamadores. Ha conseguido dejar al descubierto que sólo se encumbraron acudiendo a la difamación, y que estas Cortes con violaciones perdidas, con leyes devueltas, con proyectos arrinconados después de semanas de discusión, con acusaciones abandonadas o fallidas y con Comisiones como la residencial por mí, han tenido la virtud de presentarse al país, no como ellas prometían que eran y que iban a ser, sino tal como ellas son.

Le saludó con el afecto de siempre Marcelino Domingo.

Julio 27 1935.

LINTERNA MAGICA

Romance del toro "Matador" (ESPAÑOLADA)

Lleno está el circo taurino (a Empresa dice que no, que hay andanadas sobrantes y algunas gradas del dos) de una multitud excitada por la fiesta y por el sol, por la feria de colores y algunos por el porrón. Labios rojos en las gradas y en la barrera un mantón junto a la capa brillante del segundo matador. Media plaza está entre sombra y la otra media está entre sol, y como ya no hay más medias se acaba la descripción.

Voces, gritos, algazara, almohadillas de cartón; en el ruedo está Barrera, pero sus narices nã. (Están en los burdaderos esperando la función.) «Ortega, paleo soso! ¡A ver cómo quedas hoy!» («Señorito, ¡lmonada!»). («¡Abanicos para el sol!») («¡Dispense usted, caballero! ocupa usted mi balcon!») («¡Vaya gachi, qué ojos tiene! Pues la otra no es peor.»)

En tabloncillo, una mora bisnieta de Faradn. Nariz fina y aguilona; bulba de melocotón, sus labios, sangre de toro, y en los pelos una flor.

De pronto se hace el silencio de un clarín al fino son. Callá el de la limonada; todos prestan atención y todos miran con ansia al sombrío portajón.

Entre saltos y bufidos sale al ruedo «Matador». En el lomo, el garabato del hierro que le quemó. Dos cuernos en la cabeza, ninguno de ellos mogón; en una oreja, una mosca, y por el rabo, pelón. Dos cuernos en la cabeza, uno frente a otro los dos, y en la punta de la cola boñiga secada al sol. Otras cosas trae el toro indignas de su mención.

«¡Es el toro de Laburu! ¡Es el toro «Matador!»—exclama con entusiasmo, a coro, aquella reunión—. ¡Viva el toro, viva el padre y que viva el biberón! Un picador silencioso, con pru-

dente precaución, se acerca al toro, el toro, de un decidido empujón, tira caballo y jinete en pintoresco montón.

¡Viva el toro, viva el toro, viva el toro «Matador», que fué criado en la mano, por Maruja, a biberón, con leche esterilizada probada por el doctor! El vaquero entre barreras está, el que le arrulló y le cantó la manita y le echó polvos de arroz. El vaquero está llorando lágrimas de perdición.

«¿Qué te pasa, vaquero, que no te afeitaste hoy?»—Le van a matar el toro, toro de su corazón, al que limpió los pañales y la caca del riñón. También el padre Laburu, el de la kreivindicación, lloró en su celda la suerte del toro «Matador», y media España, pendiente del bicho, con desazón, vive como si nadie tuviera otra preocupación. ¡Así es España de grande, así es esta nación! Niños que se mueren de hambre y toros con biberón.

¡Que no maten al toro! ¡Perdón, perdón! olvido, gracia! ¡Que vuelva a su corralón! Miles de pañuelos brillan en la sombra y en el sol; unos, blancos; otros, sucios, y los demás de color ¡perdón! (Si es para un toro se puede pedir todo esto hoy.)

Y el toro, con sus boñigas y con su rabo pelón vuelve al corral, desangrándose por la herida del rejón.

Esto pasó la otra tarde en un circo de La línea (línea de la Concepción), para asombro de las gentes de la actual generación. ¡Magnífica española da que huele a sangre y a sol a abanico de los toros, a almohadilla «pa» sentarse sin manchar el pantalón! España es así de grande con toros y religión, padres «laburus», Marujas y leche de biberón. Aquí queda hecho el romance del toro «Matador».

T. MENDIYE

Lea Vd. El Luchador

Martinez Barrio marcha a Valencia y antes hace manifestaciones

Madrid, (teléfono). — Al caer la tarde del domingo, salió en automóvil con dirección a Valencia el expresidente del Consejo de Ministros, Jefe del Partido de Unión Republicana, don Diego Martínez Barrio.

Antes de marchar conversó con un periodista al que hizo algunas manifestaciones. Las más interesantes son estas:

«Después de aprobarse la ley en los términos que lo ha sido y sentadas las advertencias que hicimos públicas las izquierdas, creo que la efectividad de la contrarrevolución agraria, no tendrá más alcance ni aplicación que las ocupaciones temporales.

De hecho hemos llegado a un acuerdo en los puntos y soluciones que ha de abarcar el pacto de los partidos de izquierda en cada uno de los problemas que en él se van a afrontar.

Dentro de poco regresará a Madrid para leer definitivamente el documento que suscribiré con los señores Aza-

Miss Europa en San Sebastián

San Sebastián, (teléfono). — La jornada veraniega del domingo ha constituido un gran éxito acudieron forasteros de toda la región vascongada y de España entera principalmente por motivo de la corrida organizada por asociación de la Prensa.

Miss Europa, señorita Alicia Navarro llegó a las once de la mañana procedente de Biarritz, donde hizo noche. Fue saludada por el Alcalde y representantes de la Prensa, Centro de Atracción y Turismo y muchos admiradores.

En el Casino de la Playa se presentó Alicia Navarro a mediodía para tomar el aperitivo, visitando después la Alcaldía para corresponder al saludo de la Ciudad.

Por la tarde, Miss Europa asistió a la corrida de toros, ocupando un lugar preferente en el palco de las autoridades. El público la tributó una larga ovación.

Al atardecer asistió a un te y por la noche a una función teatral.

Alicia Navarro permanecerá en San Sebastián un par de días.

Una Liga mas

Barcelona, (teléfono). — Se celebró una reunión para la constitución de la Liga Protectora de la Población civil contra los ataques de la guerra química.

Reino gran entusiasmo. Fue designada la Junta Directiva y aprobados los reglamentos.

Carnadella a Londres

Barcelona, (teléfono). — Ha marchado con dirección a Londres con objeto de tomar parte en las conversaciones comerciales que se están llevando a cabo el reputado economista señor Carnadell.

Conferencia de Francisco Galán

Sevilla, (teléfono). — Hoy lunes en el pasaje de Andreu pronunciará una conferencia Francisco Galán, organizada por los elementos comunistas de Sevilla. Se cuenta con la asistencia de la mayoría de las organizaciones obreras.

Las fiestas de Triana

Sevilla, (teléfono). — Se celebraron en el típico barrio de Triana las tradicionales fiestas.

Entre otros festejos hubo pruebas deportivas en el Guadalquivir, entre ellas regatas de piraguas, natación, etcétera.

Se disputaron premios de alguna importancia.

Madrid registró la máxima temperatura del año

Madrid, (teléfono). — Puerta de Hierro fué testigo del domingo, como otras salidas de Madrid del exodo de los madrileños a orillas del Manzanares y a la Sierra.

Verdaderamente los excursionistas presintieron la víspera la temperatura. Si otros domingos medio Madrid se volcó en las riberas y en la sierra, este último de Julio dió motivos más que suficientes para ello.

En el observatorio astronómico se registró a la una de la tarde una temperatura de 35 grados, que se elevó 35° a las cuatro de la tarde.

La máxima, a las 12 y media fué de 37,1, la temperatura mayor registrada en Madrid en el presente año.

La mínima «disturbada» por los madrileños ayer, fué de 28°.

Los que van a Mondariz

Madrid, (teléfono). — Es cosa decidida la marcha a Mondariz del Ministro de la Gobernación señor Portela Valladares. Permanecerá sometido a una cura de aguas algunos días. El ministro marchará a Galicia en los primeros días de agosto.

También se propone pasar una temporada en Mondariz el ex presidente del Consejo de Ministros, señor Sampedro, quien también irá en los primeros días de agosto.

Fallece una mujer herida en el puente de Segovia

Madrid, (teléfono). — El sábado en la barriada del puente de Segovia se registró un sangriento suceso en el que resultó gravemente herida una mujer, de 51 años de edad, casada y de nombre Antonia Alvarez.

La infeliz mujer falleció a las seis de la tarde del domingo en el equipo Quirúrgico.

Continúan las detenciones de extranjeros indeseables, en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — La Brigada de Policía dedicada a la detención de extranjeros considerados como indeseables ha practicado nuevas diligencias. Ayer fué detenido un individuo llamado Mocolasi que al llegar a la comisaría dió las gracias a los agentes que le habían detenido pues, dijo de esta forma podría ser operado de una enfermedad que sufre en el estomago. Efectivamente, llevado al Hospital se comprobó que era necesario practicarle rápidamente una intervención quirúrgica. Una vez que esta se haya realizado será expulsado de España.

También ha sido detenido otro extranjero llamado Camateski. Este individuo llevaba en un brazo un tatuaje que hablaba de Al Capone y se sospecha que haya pertenecido a la banda del tristemente célebre gangsters.

Sentencia condenatoria para los individuos acusados de perpetrar un atraco

Barcelona, (teléfono). — Se ha constituido el Tribunal para juzgar a los dos individuos detenidos en Badalona a quienes se les ocuparon armas y que, al parecer perpetraban un atraco contra el pagador de la fábrica Atlant. Los procesados se llaman Cristóbal Díez y Rafael Jiménez.

Del apuntamiento se desprende que estos dos individuos, en la mañana del pasado viernes entraron en relación con otro apodado «el Maño» quien les entregó cien pesetas a cada uno y cuatro pistolas para cometer el referido atraco, prometiéndoles que colaborarían con ellos otros tres hombres.

A las seis y media de la mañana del sábado los procesados y «el Maño» emprendieron el camino hacia Moncada donde esta instalada la fábrica. Poco después «el Maño» dejó a los procesados y entonces fueron estos detenidos.

En sus conclusiones el fiscal solicita la pena de cuatro meses por intento de robo y de ocho años por tenencia de armas. El defensor solicita que se rebajen las penas.

La sentencia esta de acuerdo con la petición fiscal.

LEA USTED EL LUCHADOR

En la Carcel de Valencia mueren intoxicados dos reclusos

Valencia, (teléfono). — Debido a una lamentable equivocación de los encargados de suministrar los medicamentos a los reclusos se produjo una grave intoxicación en cuatro de ellos, de los cuales dos no pudieron resistir los graves efectos de aquella y murieron a los pocos momentos.

Como de costumbre giró una visita a la población penal el médico de la cárcel don Vicente Luna, auxiliado por el oficial de Prisiones que presta su servicio como practicante en la enfermería, por tener tal título, y de un enfermero recluso. Fué diagnosticando a los reclusos que aquejaban alguna dolencia y entre las medicinas a adoptar, figuraba la toña de una purga a varios presos. Se encargaron de suministrar tal medicamento el practicante que parece ser que ordenó al recluso enfermero que trajera la botella que contenía un salino purgante de la enfermería para suministrar la referida purga, lo que aquél realizó, pero seguramente, por el parecido de los frascos, tomó una que contenía una disolución de formol, con la que fueron suministrando el correspondiente purgante a cuatro reclusos.

Poco después fueron llevados a la enfermería Jaime Tío Baldrich, preso social procedente de Barcelona, a disposición de la Dirección general de Seguridad; Antonio Zurdo Aparico, preso en causa por robo; Francisco Guirao Gallego preso gubernativo, y Bartolomé Mut Labrós, preso social procedente de Barcelona y también a disposición de la Dirección general de Seguridad.

Rápidamente fueron asistidos en la enfermería de la Prisión de una fuerte intoxicación que presentaban los cuatro, haciéndoles tomar varios revulsivos por el personal médico del establecimiento, consiguiendo que Jaime Tío y Antonio Zurdo expulsaran el

formol ingerido, pero no así los otros dos reclusos, Francisco Guirao Gallego y Bartolomé Mut Labrós, que fallecieron a los pocos momentos.

Inmediatamente el director de la cárcel, don Luis Morillas, para el caso de que se alterase la población penal, avisó a las fuerzas de asalto y guardia civil que se personaron en la prisión, sin tener necesidad de intervenir, porque los reclusos adoptaron una actitud pacífica y únicamente suplicaron al director permiso para ver los cadáveres de sus compañeros que yacían en la enfermería, el cual les fué concedido, y desfilaron ante los mismos en correcta formación, sin provocar el más mínimo altercado.

A los pocos minutos se presentó el Juzgado en servicio de guardia que coadyuvó a la instrucción de las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito judicial, como así se hizo, sobre las dos y media de la tarde, y recibiendo declaración a los que intervinieron en los hechos.

El parte del médico del establecimiento dice que de 8'50 a 9'10 de la mañana ingresaron en la misma cuatro reclusos con síntomas de intoxicación aguda por haber ingerido en lugar de un purgante salino, formol.

Los presos adoptaron una actitud consciente y únicamente una comisión de sociales habló con el director, manifestando que, aunque el hecho había sido desgraciado, pedían que se depurasen las correspondientes responsabilidades para los culpables por negligencia o imprudencia, de la muerte de dos reclusos, manifestando el señor Morillas que en el hecho ya intervenía el Juzgado.

Los otros dos intoxicados que pudieron salvar la vida, continuaban anoche bastante mejorados.

Los sangrientos sucesos de hoy En el Parque de Canalejas, un hombre ha sido agredido a navajazos

Esta madrugada, sobre las tres, cuando se encontraban juntos en el Parque de Canalejas dos individuos que al parecer anduvieron durante buena parte de la noche libando copiosamente, ha surgido entre ambos una discusión que ha agriado la buena armonía que quizá reinara entre ellos.

Se produjo a raíz de este incidente una discusión y de las palabras llegaron a los hechos, degenerando la disputa en riña, que revistió consecuencias sangrientas.

Se propinaron abundantes golpes los dos contendientes, y seguramente por la influencia del alcohol que dentro llevaban, uno de ellos echó mano al bolsillo y se armó de una navaja. Con ella asestó un golpe a su contrario, produciéndole una herida, que en principio, por la abundancia de sangre que de ella brotaba, se creyó de gran consideración.

El agresor se dió a la fuga y no se consiguió de momento detenerlo.

Una pareja de guardias de Seguridad, halló al herido tendido en el suelo y se hizo cargo de él trasladándolo a la Casa de Socorro en donde los facultativos de guardia doctores don Federico Sells Miquel y don Manuel Torregrosa y practicante don Vicente Gimnet, le asistieron, curándole una herida inciso punzante en la región infraescapular izquierda. Fué asistido también de alcoholismo, y dado su estado se le trasladó luego al Hospital Provincial.

El agresor, según se ha sabido más tarde, una cometido el hecho marchó al Castillo de San Fernando, en donde escondió la navaja que había utilizado para consumarlo.

Más tarde, fuerzas de Seguridad lograron detenerlo, a las ocho de la mañana. Se llama el agresor Inocencio Fernández Valera, y está domiciliado en Alvarez, 17.

La víctima ha sido el cochero natural de Villafranca Rafael López Mayor (a) «El Oca», de 27 años de edad.

LA SANGRE NO HA LLEGADO AL RIO

Esta noche, en la Avenida de Orihuela, ha ocurrido otro hecho sangriento. Pero poca ha sido afortunadamente, la sangre vertida, a pesar del aparato con que los contendientes han revestido la escena.

Luis Díaz Segura, de 43 años de edad, camarero, domiciliado en Avenida de Orihuela, 66, y Lorenzo Mira-

Mitin comunista en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — En el Monumental Cinema se celebró un mitin comunista. Hablaron Eladio García, Juan Reina Manuel Morillo y Francisco Galán. Presidió el señor Castelló y comenzó el acto leyéndose numerosas adhesiones.

Eladio García se ocupó de la unión de los partidos y atacó al gobierno. Castelló justificó la falta de asistencia de Roque García, y habló en su lugar.

Juan Reina se ocupó de la guerra y del fascismo al que consideró como causa destructora de cuantas conquistas ha logrado el proletariado.

Francisco Galán, hermano del capitán, se ocupó de los sucesos de Octubre, especialmente en Asturias y atacó duramente al Ministro de la Guerra. En párrafos vibrantes, habló de la visita realizada por Gil Robles a la fábrica de Trüba.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Aún no ha sido solucionada la huelga del calzado, de Eida

Eida, (teléfono). — Hoy han abierto sus puertas las fábricas de calzados de esta población, que con motivo de la huelga se determinaron a cerrar.

A pesar del cambio de actitud observado por los patronos, los obreros se han abstenido de reintegrarse a sus ocupaciones, y tan solo alguno que otro, han vuelto al trabajo.

El Juzgado continúa la práctica de diligencias en relación con los promotores y mantenedores del movimiento, por haber sido considerada ilegal la huelga.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

«LAS DE LOS OJOS EN BLANCO»

El libro de González del Castillo y Muñoz Román, es uno más en esta catalogación frívola, con los mismos colores rabiosos, con idénticos atrevimientos de lenguaje, y con los equívocos de siempre. Pero sirve bien al efecto que se busca, y actrices y actores, y las chicas del conjunto, encuentran ocasiones para lucir sus bellezas plásticas, y al músico se le dan ocasiones—traídas de los pelos, es cierto—, pero ocasiones, al fin, para que haga música apropiada.

Ni la estación, atrozmente calorosa ni la vistosidad de decorado y trajes, aconsejan una seriedad que por otra parte, iría mal con este género alegre de las revistas.

El maestro Alonso, encontró también motivo para hilvanar, el número que se haga popular, el número de las horchateras valencianas, cantable, fácil y pegadizo, que se repitió tres veces por Sara Fenor y las señoritas del conjunto y otras tres veces por el público que le coreó, siguiendo a la orquesta, en el intermedio. Ya está hecha la apología de este número: está destinado a hacerse popular, y lo consigue a las primeras de cambio.

Lo demás de la partitura, va a tono con la frivolidad de la obra, aunque prefiero otras partituras del mismo Alonso—dentro de este género, claro está—en las que lució mejor su estilo fácil.

Sara Fenor y Encarna Mañez—esta señorita adelanta visiblemente en su arte, y llegará a ser una primerísima tipe cómica—vedette, como hemos dado en llamarlas ahora—. El sábado, en el estreno de «Las de los ojos en blanco», y ayer domingo en la misma obra, lucía tanto o más que Sara Fenor. Encarna Mañez está bien en cuantas obras interpreta y todavía recuérdo su actuación en el género regional, en la «escena» del Principal, a las órdenes de Vicente Mauri. Guapas las dos, Sara Fenor y Encarna Mañez, así como las chi-

Barriobero y Pestaña, celebran un mitin

Barcelona, (teléfono). — A las cinco de la tarde han celebrado un mitin el señor Barriobero y el líder sindicalista Pestaña, para decir la actuación política conjunto de las fuerzas sindicales y de izquierda.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

JOSE PAVEDA MARTINEZ CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica DAVEPO Telefónica

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

El ministro de Hacienda en Villena

Discurso del señor Chapaprieta

Villena, (teléfono). — Ayer a las doce de la mañana llegó procedente de Madrid el ministro de Hacienda, diputado a Cortes por esta provincia don Joaquín Chapaprieta, para asistir a distintos actos que los elementos industriales de la región habían organizado.

Al límite del término municipal y con las autoridades de Villena salieron a esperar al ministro las representaciones de las entidades políticas e industriales de la zona formando una caravana.

Durante la recepción, sin sujetarse a ningún protocolo el señor Chapaprieta ha conversado con los representantes de los pueblos y con los de las entidades industriales.

Después de la recepción el ministro ha sido obsequiado con un banquete en la piscina «Fontana de oro» a un kilómetro de la población, en lugar pintoresco a pleno campo. Al acto organizado por el comité del Partido republicano Independiente de Villena se han sumado representaciones de la comarca. Con el festejado presidan el alcalde de Villena, el diplomático don Luciano López Ferrer, hijo de Villena, y las autoridades provinciales. Se han pronunciado varios discursos enalteciendo las condiciones de hacienda del señor Chapaprieta y señalando la

atención que presta a los intereses al cantinos.

El señor Chapaprieta recogiendo palabras de los anteriores oradores que se han referido a su obra económica en el Gobierno, dice que ha terminado la parte fácil y comienza la espinosa, al tener que aplicar inexorablemente la Ley de restricciones. Ha comenzado dice, la campaña contra el ministro de Hacienda porque todos los intereses ilegítimos que se consideran heridos se alzan contra mí. A eso vengo hoy, añade, a pediros que estéis conmigo pues ahora es cuando en verdad necesitó de todos. Dice que va a desarrollar por toda España una cruzada llamando a la opinión popular no para hacer un partido político que es cosa que no le importa, sino para buscar ayuda en defensa de la política económica que está siguiendo y por cuya terquedad en aplicarla le comienzan a perseguir. Ayudadme, dice, porque se van a alzar todos los egoísmos para declararme la guerra. Debo llevar la obra hasta el fin o perder en el propósito.

Muchos aplausos acogen las últimas palabras del ministro.

El señor Chapaprieta al terminar la comida ha salido a recorrer varios pueblos de la zona de Villena.

Regresó a Madrid a la una de la madrugada.

Manifiestos del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — Al recibir este mediodía a los periodistas el ministro de la Gobernación los ha facilitado la siguiente nota de los actos celebrados el domingo:

BARAJUEZ. — Acto Juventudes Socialistas, sin incidentes. Discurso Jiménez de Asúa pasó al Fiscal.

ALBACETE. — Acto U. G. T. Intervino Anastasio de Gracia. Sin incidentes. Gómez Ossorio, sin incidentes.

GADIZ. — Conferencia Vicente Ballester, sin incidentes.

CORONA. — Acto socialista, suspendieron organizadores.

LUGO. — Villalba hablaron Casares Quiroga, Acosta, Albarrán, Díaz Villamil y Mijang. También celebró mitin socialista Yantada, sin incidentes.

PONTEVEDRA. — Puenteareas mitin Izquierda Republicana con intervención Diana, Esperón, «Espanza», Romero, Montesinos, Echevarría.

SEVILLA. — Mitin comunista asistieron dos mil concurrentes, tomando parte Eladio García, Juan Reina, Miguel Murillo y Francisco Galán. No hubo extralimitaciones. En Anzalcollar, mitin comunista asistieron; toma-

El señor Lerroux huye del calor

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux ha permanecido durante toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

Al abandonar el Palacio de la Castellana, el señor Lerroux dijo a los periodistas que marchaba al campo, en vista del excesivo calor.

Lea V. El luchador

Los conflictos sociales

Artículo de los conflictos sociales

Sanatorio Quirúrgico

NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ

DOCTOR RAFAEL LLOFRIU

Cirugía general - Enfermedades de la matriz

Asistencia a Partos

CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE

RAYOS X - ELECTROTERAPIA

CONSULTA DE 3 A 7

Marqués de Molins, 2

Teléfono 2260

ALICANTE

CONVOCATORIA
Sociedad de albañiles
"La Constructora"

A todos sus afiliados
Dispuesta esta Directiva a terminar radicalmente con los abusos que ciertos contratistas de obras cometen al no cumplir nuestras BASES de trabajo y resueltos a que no se continúen pagando jornales de hambre en las obras, llamamos vuestra atención para decirlos:

De continuar haciendo el juego nosotros mismos a los patronos, como es el silenciar que no nos pagan los jornales, ni cumplen las BASES que ellos han aprobado y las autoridades competentes autorizadas, llegará el momento que no tendremos derecho a llamarnos obreros conscientes ni dignos.

Existen males entre los Albañiles. Nuestra propia cobardía hace que se trueque en lamentos sentimentales lo que debería ser el galardón de nuestra dignidad. Hombres que aspiramos a mejorar nuestra situación, en vez de lamentarnos día tras día y hacer comentarios a baja voz los sábados, cuando se cobra, debiéramos agruparnos, recurrir cada cual a la organización que más simpatías le merezca. Y así, unidos, podremos rebelarnos contra unos cuantos logreros sin escrúpulos que pagan jornales inferiores y que a cambio de un presupuesto bajo ROBAN diariamente una, dos y tres pesetas del jornal que se debería percibir con arreglo a BASES.

¡Albañiles! en un momento más debéis vacilar. ¡Asociaos! ¡Unámonos para no hacer más el juego a los patronos que abusan!

No caben medias tintas: O se está en favor de la prosperidad y engrandecimiento del Gremio, o se está frente a éste y en favor de los explotadores sin escrúpulos.

Detenidamente descubriremos a los patronos que vienen abusando y a los infelices que se prestan al papel de dejarse robar.

Con el fin de unificar nuestras voluntades el próximo martes día 30 del corriente, a las seis y media de la tarde, celebramos Junta general. ¡Queremos que no sea una más! Por lo tanto en ella esperamos ver congregados al Gremio en general.

Fraternamente os saludamos y esperamos vuestra asistencia.

LA DIRECTIVA
NOTA. — Manifestamos a todos los afiliados a nuestra Asociación, que consideraremos causan baja voluntaria los que antes del 10 de Septiembre próximo no pasen por Secretaría a dar su conformidad como quiere seguir siendo socio.

Alicante, julio 1935.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

En Albaterra
FÚTBOL C. SANTA CRUZ, 3;
ALBATERA F. C., 0

Con motivo de las fiestas de San Jaime se jugó en el campo del "Saladar" el anunciado partido de fútbol entre el Santa Cruz de Alicante y el Albaterra F. C.

El Santa Cruz a pesar de tener su equipo incompleto y salir al terreno de juego indisputado su delantero Gorgé, ganó fácilmente a los entusiastas equipos del Albaterra F. C.

Los goles fueron marcados en el segundo tiempo por Gorgé y Asencio. El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Colomer; Pons, Martín; Gomis, Jumillano, Jimeno; Kike, Asencio, Gorgé, Gamborena y Ortola.

De Crevillente

ENTIERRO CIVIL
Verificóse el viernes 26 del actual el entierro civil de la encantadora joven-cita María Alfonso, hija de nuestro estimado amigo Lorenzo y fallecida en plena juventud, a los 14 años de edad.

Al acto fúnebre, concurrieron más de un millar de amigos, destacándose entre ellos la clase proletaria, en la que goza de generales simpatías y afectos el amigo Lorenzo Alfonso. Fue una imponentísima manifestación de duelo, en la que figuraba destacada representación femenina, que ofrendaron a la extinta una monumental corona de flores.

Hasta el mismo cementerio Municipal, fué acompañado el cadáver de la infuortunada María, tan prematuramente fallecida. Su muerte, ha sido sentidísima. A su afligida familia y muy singularmente a su padre, enviamos el testimonio de nuestra profunda condolencia.

Alcánte, 29 de Julio de 1935.

ANGEL POSADA GUTIÉRREZ
Garganta, Nariz y Oídos
Cirugía de Cabeza y Cuello
Cirugía estética Nasal

Consulta en Alicante, Bailén 19. 1.º de 10 a 12. En Elche, Aureliano Barra, 1. 2.º de 4 a 7.

Gratuitas para los pobres:
En Alicante los lunes de 8 y media a 10 m. En Elche los viernes de 6 a 8 tarde.

Cartera de Sociedad
—A la avanzada edad de ochenta y siete años ha fallecido la señora doña Angela Oncina, viuda de Guerra, persona que gozaba de generales simpatías entre sus muchas amistades, por su carácter abierto y bondadoso.

A su atribulada familia y muy singularmente a su hija doña Vicenta, viuda de Martínez, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

—Ayer marchó a Palma de Mallorca, con su bondadosa esposa, nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don José Lledó Bronchal.

—POR AUSENTARSE esta capital, véndese mobiliario buenas condiciones en Ciudad Jardín, Calle B, número 49.

—También salió para la citada población de Baleares, el jefe de esta oficina de la Bolsa de Trabajo y particular amigo nuestro, don Juan Roselló.

—Llegó de Madrid la distinguida y gentil señorita, Conchita Esquerdo Vidal.

—Regresó de su viaje a Madrid, el comerciante de esta plaza y estimado amigo nuestro, don Agustín Carrasco, sa Carbonell.

—De Madrid ha llegado nuestro estimado amigo don Manuel Prytz, presidente del Casino.

—ALQUILO piso amueblado con seis camas, situado frente a la playa. Mare Nostrum, 17.

—Se necesita muchacha con muy buenos informes y que sepa escribir. Ganará magnífico sueldo.

Razón: Paseo de los Mártires, 1 (Casa Carbonell), portería, de 7 a 8 tarde.

—SE OFRECE ama de cría. Leche fresca. Razón Contería Torres.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE
Surtidor de Gasolina
Esta Compañía saca a concurso la Agencia para la administración del aparato surtidor número 1376 de Gasolina, emplazado en la carretera de San Vicente, Alcoy, Yecla, km. 36, Hm. 1, de Castalla (Alicante) con arreglo al Pliego de Condiciones que está en el manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA, con Oficinas en la calle de Calderón de la Barca, 2, pral. derecha (Alicante) todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, hasta el día 10 del próximo mes de Agosto en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alcánte, 29 de Julio de 1935.

Noticias de la provincia

LAS DESGRACIAS DEL VERANO
IBI. — Ayer, un grupo de amigos se trasladó a las afueras de la localidad, deteniéndose en un lugar del término municipal conocido por la «Balsa de Tones», con objeto de refrescar y pasar el día descansando en el campo.

Por la mañana, los muchachos, pues todos ellos eran jóvenes, decidieron bañarse en la balsa, que se hallaba llena de agua, y cometieron la imprudencia de lanzarse a ella sin que ninguno de ellos supiera nadar.

Así se hizo inevitable la desgracia que al momento se registró. El joven de 16 años Claudio Alcaraz Jorge, vecino de Ibi, al arrojarse en un lugar donde hacía pie, pereció ahogado.

El accidente fué debido a una falsa maniobra del ciclista. El Juzgado de Instrucción de guardia interviene en el asunto.

GUIDADO CON LOS CARTERISTAS
Esta mañana se personó en la Comisaría Joaquín López Díaz de 42 años quien denunció que anoche cuando se hallaba en la plataforma de un tranvía de la línea de Benalúa notó que del bolsillo posterior del pantalón le habían sustraído un carnet de empleado de la Compañía de M. Z. A. y un billete de 50 pesetas.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado de Instrucción de Guardia.

RINA
En la Avenida de Mendez Núñez rieron sobre las 10 de ayer noche por cuestiones de interés, Luis Pascual Payá de 35 años y José Díaz Segovia de 38.

Después de prestar declaración en la Comisaría, a donde fueron conducidos, se les puso en libertad.

ACCIDENTE
Ayer, cuando la vecina Teresa Hernández se dedicaba, subida en una escalera, a la limpieza de las persianas que cubren las ventanas de la casa en que habita, tuvo la desgracia de sufrir un síncope y caer al suelo como consecuencia de la pérdida de conocimiento.

Trasladada a la Casa de Socorro, los facultativos le apreciaron lesiones de consideración en ambas piernas, y después de ser convenientemente curada se la trasladó a su domicilio.

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
MONUMENTAL
Cine, desde las 6.

«Desfile de candelijas» por James Cagney y Rubi Keeler y «Tempestad de amor».

TEATRO DE VERANO
«El dinero de los tontos» y «Cinópolis».

PARA MAÑANA
MONUMENTAL
«Desfile de candelijas».

TEATRO DE VERANO
«Cinópolis».

LEA USTED
EL LUCHADOR

Máquinas de escribir
ROYAL y UNDERWOOD DE ALQUILER
GERARDO BERNABEU

Rafael Terol, 8. Teléfono 1753

Sucesos

INAUGURAN UN LOCAL PARA JUGAR AL PARCHIS
Ayer la media docena de pimpollos fascistas con que cuenta la ciudad, estuvieron de fiesta. A mediodía abrieron las puertas del local o cuartel general de estas fuerzas que han montado para contar cuentos y jugar al parchis, en la calle mayor, encima del «Eritaña».

Los más acerrimos acudieron a la inauguración uniformados con camisa negra. Diéronse dentro del local los cuatro correspondientes vivas a España grande y a España unida. (?) Leyerónse los nombres de los pobrecitos afiliados a Falange mártires por tan noble causa, hubo los saludos de rigor a lo Hitler y después la media docena de camisas negras con la otra media remesa de camisas y camisetas llegadas de los pueblos fuéronse a bañar para calmar el acaloramiento soñando los ilusos en que mañana toda España será fascista para bien de... Primo de Rivera.

Ya tienen los pollos que hasta ahora andaban dispersos donde jugar al parchis. ¡A divertirse, muchachos!

UN CICLISTA ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL
Sobre las dos de esta tarde cuando se dirigía al trabajo, montando en bicicleta el joven albañil Gregorio Herrero López de 19 años, domiciliado en el camino viejo de Elche 65, fué atropellado en la Avenida de Orihuela por un auto, que marchaba en dirección opuesta.

En la Casa de Socorro, donde fué conducido se le reconoció la fractura de la clavícula del hombro derecho. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

El accidente fué debido a una falsa maniobra del ciclista. El Juzgado de Instrucción de guardia interviene en el asunto.

GUIDADO CON LOS CARTERISTAS
Esta mañana se personó en la Comisaría Joaquín López Díaz de 42 años quien denunció que anoche cuando se hallaba en la plataforma de un tranvía de la línea de Benalúa notó que del bolsillo posterior del pantalón le habían sustraído un carnet de empleado de la Compañía de M. Z. A. y un billete de 50 pesetas.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado de Instrucción de Guardia.

RINA
En la Avenida de Mendez Núñez rieron sobre las 10 de ayer noche por cuestiones de interés, Luis Pascual Payá de 35 años y José Díaz Segovia de 38.

Después de prestar declaración en la Comisaría, a donde fueron conducidos, se les puso en libertad.

ACCIDENTE
Ayer, cuando la vecina Teresa Hernández se dedicaba, subida en una escalera, a la limpieza de las persianas que cubren las ventanas de la casa en que habita, tuvo la desgracia de sufrir un síncope y caer al suelo como consecuencia de la pérdida de conocimiento.

Trasladada a la Casa de Socorro, los facultativos le apreciaron lesiones de consideración en ambas piernas, y después de ser convenientemente curada se la trasladó a su domicilio.

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
MONUMENTAL
Cine, desde las 6.

«Desfile de candelijas» por James Cagney y Rubi Keeler y «Tempestad de amor».

TEATRO DE VERANO
«El dinero de los tontos» y «Cinópolis».

PARA MAÑANA
MONUMENTAL
«Desfile de candelijas».

TEATRO DE VERANO
«Cinópolis».

LEA USTED
EL LUCHADOR

Máquinas de escribir
ROYAL y UNDERWOOD DE ALQUILER
GERARDO BERNABEU

Rafael Terol, 8. Teléfono 1753

Carta que La Ibérica, S. A., ha dirigido al ilustre abogado don Francisco Tornel Mendara

Muy señor nuestro:
En contestación a su tta. 16 actual hemos de manifestarle que nosotros no hemos visto ni vemos en el anuncio a que su citada se refiere, absolutamente nada que rectamente pueda interpretarse en menos cabo del honor de don Eduardo Arasti.

De usted atts. ss. s. s., La Sociedad anónima La Ibérica, El Director, firma ilegible.

De la fiesta brava

El sábado hubo festival nocturno en nuestra Plaza. Y ayer por esos ruedos de fuera cortaron orejas, Barrera, Armillita, Paco Gester, Palomino, Marquez y Pepete de Triana

En nuestra Plaza
Verificóse el sábado por la noche el anunciado festival taurino, ante escaso número de espectadores.

Nuestra paisana la artista de variedades Soledad Miralles, triunfó como torera en la lidia de un becerro, que mató de una soberbia estocada. Se la ovacionó y dió la vuelta al ruedo.

Ramper-Torero, Bachiller y don Anacleto, causaron la hilaridad del respetable, con otro becerro de Santos.

El mejicano Roseberg-López, clavó, con la boca, un magnífico par de tanderillas al cambio. Foró por faroles y estuvo hábil al matar. Se le ovacionó.

El rejoneador en automóvil señor Aguado, que cerraba el espectáculo, se acreditó, una vez más, de excelente conductor y clavó cuatro buenos rejones. Se le aplaudió con frenesí.

Actuaba de sobresaliente para la muerte del último becerro, Paquito Alemán, quien al entrar a matar por segunda vez fué alcanzado por el morito, infiriéndole un ligero puntazo y algunos varateos.

En Valencia
Celebróse la cuarta corrida de feria con un lleno completo. Los toros de Graellano Pérez Tabernero, fueron bravos.

Cagancho que sustituyó a Enrique Torres, mató tres por cogida de Manolo Martínez.

En su primer estufo colosal con el capote e hizo dos quites superiores.

CHASIS DIAMOND-T
MODELOS DE LUJO 1935
Lo más moderno, perfeccionado y económico dentro de su categoría

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados)
El camión de rendimiento. Verdadera economía
Tipos desde 2 a 10 toneladas de carga útil

COCHES Y CAMIONES USADOS
En perfecto estado de marcha
Marcas G. M. C., DODGE, FIAT, RENAULT, etc., etc.

Se conceden facilidades de pago
Para informes: ELISEO CABANES
en el nuevo local GARAGE MODERNO
Calle de Joaquín Costa, 24-26. Tel. 2362 ALICANTE

De mucho interés a todas las familias
A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA, a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Sandal types and prices. Includes items like 'Calceta Lavables', '20 x 23', '24 x 25', etc.

Además presenta una gran colección en CAMOSAS D'ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS D'ESSEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concerniente.

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley coogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos). Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2363

Palomino de Méjico superior toreando. Ovacionado en banderillas. Faenas buenas y bien matando. (Cortó dos orejas).

Silverio Pérez, cortó la oreja de uno y estuvo bien en los dos. En Tudela

Se celebró el concurso de ganaderías. Se lidiaron dos toros de Aliza, dos de Zaldueño y dos de Fermín López.

Mariano Rodríguez superior en el primero con el capote, al que hizo una gran faena y mató de una estocada. (Ovación, vuelta y petición de oreja).

En el segundo, superior. Paco Céster en el primero cortó la oreja y en el segundo logró dar la vuelta y que pidieran la oreja.

Bartolomé Guinda superior en los dos. En Madrid

En la Monumental, con muy buena entrada se jugaron seis novillos de Pérez de la Concha, que resultaron mansos a excepción del cuarto.

Miguel Palomino, en el primero voluntarioso con la capa y muleta y bien matando. Se le ovacionó en banderillas. Clavó cuatro soberbios pares al cambio, el cuarto bicho. Lo toró con la muleta a placer y lo hizo polvo de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

Eduardo Solórzano entusiasmo con la capa. Estuvo bien con la muleta y resuelto al herir. (Aplausos). Rafaelillo regular en el primero y superior en el otro. (Ovacionado).

En Teluán
Se corrieron novillos de Sancho que resultaron buenos. Varelito torpe en los suyos. Joselito Parejo, superior en ambos. (Ovacionado).

Pichi, calentón, pero ignorante. En Santander

Lidiáronse seis toros de Palalrés y dos de Terrones. Todos mansos. Marcial Lalanda, salió del paso. Armillita Chico, superior. Cortó oreja por toro.

El Soldado, después de colocar un par de zarcillos, retirado entonces por manso, se creció en el sustituto, al que muleteó valientemente y mató de una estocada entera. (Ovación). En el otro, mal.

Y Jaime Noaña, superior en los suyos. (Ovacionado). En San Sebastián

Verificóse la corrida de la Prensa con un lleno completo. El ganado de Guadalest, manso. Manolo Bienvenida, sobresalió como banderillero. Regular en lo demás.

Victoriano de la Serna, sigue defraudando a los públicos.

El automóvil que traía desde Valencia el diestro La Serna y a su cuadrilla, chocó con otro coche cerca del pueblo de Villarejo, sufriendo lesiones leves varios de los individuos de la cuadrilla y de importancia el picador Barana de Méjico, que no pudo, debido a su estado, tomar parte en la corrida.

En Barcelona
En la Plaza de Las Arenas y con lleno completo, se lidiaron toros de Angoso, que gustaron.

Perlacia, bien en dos y pesado en otro. Carnicerito de Méjico, superior en los suyos. (Ovacionado).

En Huelva
Los novillos de Arias Remo, regulares. Márquez, colosal en el primero, del que cortó la oreja y regular en el otro, que le alcanzó, sin consecuencias, ingresando en la enfermería después de matarlo.

Pepete de Triana, superior. Cortó una oreja. Curro Frijones, bien en los suyos.

En Lisboa
Los toros de Infante, cumplieron. Los rejoneadores Nuncio y Tocana, aplaudidísimos. Curro Caro, superior en sus toros. Ricardo Torres, bien.

OPOSICIONES PARA POLICIA SECRETA
Dentro del plazo de tres meses se celebrarán exámenes para estas oposiciones que se han convocado en la Gaceta del 17. NO SE EXIGE TITULO
EL SUELDO ES DE 3750 PÉSETAS ANUALES
El plazo de presentación de documentos es de un mes de la fecha de la convocatoria
Para informes y preparación
Academia Cots
Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

NERVIOS
insomnio - angustia - agitación - palpitaciones
se curan tomando las tabletas de SEDOFERO
venta Remigio Romero y principales farmacias

Máquinas de escribir
ROYAL y UNDERWOOD DE ALQUILER
GERARDO BERNABEU
Rafael Terol, 8. Teléfono 1753

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley coogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2363

COMPRAD UNICAMENTE
CREMA PARA EL CALZADO
SELVUS
CON LAIDOR

LOS DEPORTES

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

El belga Romain Maes defiende el maillot amarillo definitivamente al entrar vencedor en la última etapa Caen-Paris

La última jornada de la Vuelta se desarrolló plácidamente pero marchando siempre en vanguardia el equipo belga. — Quince kilómetros antes de llegar al Velódromo del Parque de los Príncipes el vencedor del «Tour» hizo una formidable escapada para llegar a la meta completamente solo.

Morelli ha mantenido también el segundo puesto en la clasificación general. — El primer español clasificado es Cardona en el puesto 22. — Por equipos triunfa Bélgica, seguida de Francia.

Paris, (telégrafo). — Ha terminado la XXIX Vuelta Ciclista a Francia con una victoria magnífica del belga Romain Maes. La última de las etapas, disputada hoy sobre el recorrido Caen-Paris, largo y accidentado ha dado una vez más pruebas magníficas de la solidaridad y del espíritu de equipo que poseen los corredores belgas. Puede decirse que la carrera no ha tenido en esta última etapa gran lucha. Pero en medio de este desarrollo placido, el equipo belga mantuvo constantemente su situación en la vanguardia del grupo, sin permitir que en un solo momento pasase a la cabeza del pelotón ningún otro corredor. Y, tapado por sus compañeros de equipo, como en un estuche magníficamente cuidado, marchó durante todo el trayecto el triunfador de la gran carrera. Este, quince kilómetros antes de llegar al velódromo del Parque de los príncipes inició un embalaje sorprendente y se adelantó de tal manera que fue imposible a los demás seguidores igualarle para entrar con él e n la meta.

El triunfo de Maes fue acogido con delirantes ovaciones. Mas de 45.000 personas esperaban en el Parque de los Príncipes la llegada de los croutiers y al ver aparecer destacado al maillot amarillo rompieron en una ovación unánime.

LA SALIDA DE CAEN. A las nueve de la mañana (hora oficial francesa) se dió la salida en Caen a los 46 corredores supervivientes en la carrera, para iniciar esta última etapa que constaba de 221 kilómetros.

En la etapa de ayer, Speicher llegó a la meta en muy malas condiciones pues tenía un furúnculo que hacia temer le impidiera tomar la salida para este último trayecto del «Tour». No obstante Speicher, dando una gran prueba de deportivismo y de entusiasmo, ha terminado la carrera. Lo mismo ha hecho el turista routier Chicke, del que también se temía no tomara la salida en Caen, ya que ayer, después de entrar en la meta en la penúltima etapa, cuando se dirigía al control de firma sufrió una caída que le dejó en delicada situación.

FORMIDABLE Y PERJUDICIAL ANIMACION DURANTE TODO EL TRAYECTO

La etapa de hoy domingo se ha caracterizado especialmente por la extraordinaria animación que hubo durante todo el trayecto. Como es tradicional en esta etapa, desde la salida hasta la meta, han seguido a los corredores una formidable caravana de vehículos de todas clases. Esta animación que como espectáculo era admirable, deportivamente perjudicaba mucho a los corredores pues en varias ocasiones la aglomeración de coches y los «tapons» formados por estos en las carreteras, dificultaban la marcha de los croutiers.

Nota destacable también de la jornada ha sido el calor, que fué intensísimo. El polvo de la carretera fué también uno de los mayores enemigos que hallaron en su esfuerzo los corredores.

DETALLES DE LA CARRERA. Desde la salida los corredores inician la carrera a considerable tren. Van todos en nutrido pelotón y como antes decimos, desde que se inició la etapa, marchan delante, en abanico, los corredores belgas y en medio de ellos, cuidadosamente atendido el hasta entonces posible vencedor de la carrera.

Poca historia ha tenido la jornada. La marcha ha tenido frecuentes alternativas pero en general se ha llevado a buena media. Todos los corredores han mantenido estas velocidades y el pelotón no ha sufrido disgregación. Ha habido, naturalmente pinchazos, pero en general, todos los corredores que por sufrir esta clase de averías se quedaban rezagados, conseguían después unirse de nuevo al pelotón para no llegar con notables distancias a la meta definitiva.

Entre los primeros corredores víctimas de los cambios de tubular, fueron Rouzzi, Kustabach y Archambaud. A este corredor le esperó Leducq y ambos a fuerte tren consiguieron de nuevo entrar en contacto con el grupo.

Por el primer control de la ruta se pasó sin ninguna variación en el grupo. Por el segundo había ligeras disgregaciones que luego desaparecieron. La nota destacable de toda la carrera y lo que mas ha llamado la atención del público ha sido la cohesión de los belgas a que ya nos hemos referido. LA ESCAPADA QUE HA DECIDIDO LA ETAPA

Faltan quince kilómetros para llegar

al parque de Los Príncipes y el pelotón sigue integrado por casi todos los corredores.

Unicamente Speicher que como ya hemos referido salió en malas condiciones físicas, iba algo rezagado. Siguen los belgas en cabeza, pero inesperadamente y como respondiendo a una táctica del equipo, el maillot amarillo se destaca velozmente y pedaleando con toda energía desaparece a lo largo de la carretera. Rápidamente se inicia la caza, especialmente por parte de los corredores franceses. Pero ya es tarde, Romain Maes ha conseguido suficiente ventaja y la distancia que le separa del Parque de los Príncipes es tan escasa que no hay margen suficiente en la ruta para que le puedan dar alcance los corredores que le siguen.

LA ENTRADA Y LA META. Horas antes de la prevista para la llegada de los corredores a la meta, el velódromo del Parque de los Príncipes ofrece un espectáculo fantástico. Mas de 45.000 personas se estacionan en el lugar para esperar a los ases de la ruta. Fotógrafos, periodistas, innumerables reporteros cinematográficos, gran cantidad de mujeres; y en los alrededores, verdaderas plagas de espectadores que esperan también la llegada de los vencedores de la gran carrera.

Por el túnel que da entrada al velódromo aparece inesperadamente el maillot amarillo. La sorpresa es fantástica y el público que había enmudecido durante aquellos momentos rompió en unánime y estruendosa ovación para premiar en esta vuelta.

En la meta esperaban los padres de Romain Maes que habían acudido desde Bélgica para abrazar a su hijo a la llegada. Después de pisar la cinta de la meta el vencedor de la carrera y al apearse de su bicicleta, fué materialmente estrujado por la muchedumbre que pretendía llevarle en hombros por el velódromo. La fuerza pública hubo que intervenir para desalojar la meta de público. Romain Maes, esquivando las máquinas fotográficas y los agasajos de sus admiradores llegó hasta sus padres, que le abrazaron enternecidos. El público aplaudió estruendosamente mientras se desarrollaba esta escena pintoresca a la par que emocionante. Durante bastante tiempo no cesaron las ovaciones y en gran sector del público las lágrimas.

CON DOS MINUTOS DE DIFERENCIA LLEGA EL PELOTON. Dos minutos después de aparecer en el velódromo Romain Maes, llega el primer grupo seguidor del vencedor. Este le forman varios corredores y en el sprint que decidió el segundo puesto a favor de Verveaecke.

Con escasa diferencia llegan todos los demás corredores, siendo el primero de ellos Le Gréves. El último en llegar a la meta es Speicher.

EL DESFILE DE LOS VENCEDORES. No cesan las ovaciones ni cesa la actuación de los fotógrafos que en avanchada invaden las pistas del velódromo.

Han terminado de llegar a la meta los corredores y se inician los desfiles de los vencedores.

Es el primero en dar la vuelta al velódromo Romain Maes, portador del clásico ramo de flores.

A continuación da la vuelta de honor Verveaecke, Rey de la Montaña. A continuación Pelissier, como primer individual clasificado. Después Rouzzi, como primer turista routier que figura e n la clasificación.

EL DESFILE DE LOS EQUIPOS. LOS ESPAÑOLAS DAN LA NOTA EMOCIONANTE DEL MOMENTO

No han cesado las ovaciones e inician el desfile los equipos participantes en la Vuelta.

Es el primero en hacerlo el terceto español, como último clasificado Cardona, Prior y Bacheró, llevan crespone negros en memoria del malogrado Francisco Cepeda. El público los aplaude con visible emoción.

Desfila después el equipo alemán. A continuación los dos únicos italianos que quedaban en la prueba, Morelli y Teani. En penúltimo lugar el equipo francés. Al iniciar la vuelta los routiers nacionales se inician algunas protestas en determinados sectores del público. Numerosos espectadores piden que salga a la pista Antonin Magne. Este, vestido de calle, coje una bicicleta y da la vuelta en unión de sus compañeros. La presencia de Antonin es acogida con grandes ovaciones. Por último desfila el equipo belga, capitaneado por el maillot amarillo, Romain Maes.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA. La clasificación de la última etapa de la XXIX Vuelta a Francia ha sido la siguiente.

- 1.º R. Maes, en 6 h. 57 m. 47 s.
- 2.º Verveaecke, en 6 horas 59 m. 25 segundos.
- 3.º Morelli, en el mismo tiempo.
- 4.º Cocque, en el mismo tiempo.
- 5.º Le Gréves, en 7 h. 2 m. 14 s.
- 6.º Pelissier.
- 7.º J. Aerts.
- 8.º Lachet.

A continuación, todos los demás corredores, excepto Speicher que como ya hemos dicho antes llegó el último y con algún retraso.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.º Romain Maes, 141 h. 32 m. 39 s.
- 2.º Morelli, 141 h. 40 m. 52 s.
- 3.º Verveaecke, 141 h. 55 m. 06 s.
- 4.º S. Maes, 142 h. 07 m. 24 s.
- 5.º Lovie.
- 6.º Speicher.
- 7.º Archambaud.
- 8.º Vietto.
- 9.º Rouzzi.
- 10.º Tierbach.
- 11.º Benoit Faure.



no pondrán en peligro sus mercancías si Vd. dispone de una instalación frigorífica "Carrier Brunswick". Las hay desde el refrigerador más pequeño electro-automático hasta las instalaciones industriales más potentes. La casa estudiará para Vd. la que sea más adecuada para su caso. Tenemos ingenieros y montadores especializados para dar servicio en nuestras sucursales. Pidan detalles gratis.

Carrier-Brunswick
SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA
Gran Vía del Marqués del Turia, 32
BARCELONA: Calle Fontanella, 14
En Alicante: ENRIQUE DOMENECH
García Hernández 3
Teléfono, 1835



ALICANTE

12. Pelissier.
 22. Cardona.
 32. Prior.
 39. Bacheró.
- En total se han clasificado 46 corredores.
- CLASIFICACION POR NACIONES
- 1.º Bélgica, 425 h. 36 m. 9s.
 - 2.º Francia, 428 h. 1 m.
 - 3.º Alemania, 435 h. 33 m. 26 s.
 - 4.º Italia, 437 h. 52 m. 3 s.
 - 5.º España, 438 h. 55 m. 55 s.

BOXEO

LAS FINALES DE LOS CAMPEONATOS DE CASTILLA AMATEUR DE BOXEO

Madrid, (teléfono). — En el campo de la Deportiva Ferroviaria y ante un público numerosísimo se han celebrado los combates fijados de los campeonatos de Castilla de boxeo amateur. Los resultados fueron los siguientes: Pesos moscas: Jesús Gómez vence a López Moreno por puntos.

Pesos gallo: Eusebio Libro, vence a Tomás Sarabia, por puntos.

Pesos pluma: Joaquín Díaz, vence a Fernando Gil, por puntos.

Pesos ligeros: Ángel Esteve, vence a José Martínez, por puntos, después de haberle derribado por tres veces.

Pesos welters: Antonio Zifliza vence a Antonio Sánchez por puntos.

Pesos medios: Ramón Trashorras, vence a Luis Santos, por puntos.

Pesos semipesados: Gregoria Villalba vence a Amancio López por puntos.

Sin embargo, el campeón es Amancio López porque Villalba había hecho el torneo en la categoría inferior. No obstante, Villalba será el representante de Castilla de esta categoría en los Campeonatos de España.

Pesos pesados: Fania Vicente del Valle vence a Pedro Molina por k. o. en el primer asalto.

La representación castellana estará formada por los campeones excepto en la categoría de los pesos semipesados, como ya hemos dicho.

Han descolgado Libro, Esteve, Zuliaga, Gasorras y el peso pesado Fabian Vicente del Valle que aunque tuvo un enemigo infinitamente inferior en peso y en talla demostró haber progresado en cultura y técnica.

FUTBOL

Recortando...

De un diario madrileño y rubricado con la firma del genial Zamora, copiamos lo que a continuación transcribimos: «Hércules, rival difícil. Se colocará bien en primera liga. Está dispuesto a reforzarse en firme.

Hoy nos llega la noticia del casi seguro ingreso de Goyeneche, el excelente «back» donostiarra, en el Hércules de Alicante.

Este Club, recién ascendido a Primera División, no quiere dormirse en los laureles conquistados, y, sabedor de que la temporada próxima tendrá que medir sus fuerzas con equipos de mejor calidad que en la pasada, no duda en hacer esfuerzos pecuniarios, que ha de proporcionarle más tarde grandes beneficios tanto deportivos como económicos.

Morera, el conocido delantero del Barcelona, es ya alta en sus filas. Goyeneche se puede dar como seguro también, y, por si estas adquisiciones fueran pocas, están tratando de atraerse a Parera, el barcelonista.

Buen conjunto ha demostrado en la última temporada el Club herculino, y con los nuevos valores de ahora (de fina clase), su potencialidad tendrá que verse aumentada, viniendo todo ello a acrecentar el interés de la próxima competición lingüista.

Como piedra de toque, y para dar la real prueba de su valía, el sorteo ha querido que su primer partido oficial en la Primera División sea en su terreno con el Madrid, que aún no ha conseguido en estos momentos cubrir las bajas que voluntariamente ha introducido en sus filas.

No será ningún «spaseo» la visita del Madrid a Alicante, en la inauguración de la temporada ligera, aunque ya habrá tiempo para hablar de este encuentro. Pero conviene ir teniendo en cuenta los próximos adversarios, y, sobre todo, este Hércules, que llega con enormes bríos y dispuesto a hacer también su revolución.

En esta época de calma los Directivos son quienes tienen que trabajar y los del Hércules no descansan, por lo que se ve. El premio notarán en recibirlo. Club con excelente «Stadium», afición entusiasta y numerosa, y un buen equipo, cada día mejorado, puede aspirar a llegar al sitio más alto, sin que nadie tenga por que sonreírse.

Es probable que no consiga este año recorrer todo el trayecto, pero estamos seguros de que quedará en los primeros puestos y que se habrá así in-

Se necesitan vendedores Automóvil se vende

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

marca «Amicar» 8 HP., cuatro asientos, cerrado. Precio 2.000 pesetas. Razón en esta Administración y Garage Pablo Iglesias, 14.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

ASPE. Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se vencerán.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Garn Hotel Samper — Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar — Café — Paseo de los Martires —

CONSOLATRIX.. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

HOTEL ALICANTE-BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 1474 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente

Vicente Lloret Gran Confort, Agua corriente fría y caliente. — Teléfono en todas las habitaciones. — Comidas suizas. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

CAZADORES Las mejores muletones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, Calle Sagasta, 3



Puede tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes viejos

«Un nuevo secreto de belleza natural!» BRONCEADOR INSTANTANEO L Y S A Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desee y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol

Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas ¡UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA! CREMA BLAINE PARA BAÑOS DE SOL Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso Representante: Germinal Rcs-P. Independencia, 11 Teléfono 1275, Alicante

Oposiciones para Policia Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia Preparación en la Escuela Modelo Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Hotel Palace BAR - GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Resurrección del cabello Con la LÓCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasas, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballón, 10.

HORNILLO FOKOIL a aceite pesado. Reformado. Consumo DOS CENTIMOS HORRA. Garantizado. NEVERAS «ORIOLA» de plancha de acero inoxidable. Vealas que V. es un comprador. Venta exclusiva en Alicante Ferrreteria AGUSTIN MORA

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	17
19	19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LA LOCION No más calvos hace salir el pelo, y cura la Tiña Felona. Si a los 4 fracas no sale el pelo, se devuelve el importe. Precio del frasco 9 pesetas. De venta: Plaza de Gabriel Miró número 27 Pelequería o calle Toledo número 17 2.º P. Alberola. — ALMORRANAS, son curadas con el preparado ALBEROLA precio 4'50. De venta: Gabriel Miró, o Toledo número 27 2.º Alicante.

Extreñidos usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más comodo. Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Caldeirón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

DR. JOSÉ BROTONS MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (pr evio número) Gerona, 12 2.º ALICANTE

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES



Lea EL LUCHADOR